

# FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Telefonszám: 201.

Felölős szerkesztő:  
Dr. KNÉZY LEHEL.

Egy szám  
12  
fillér.

Kiadó:  
Dr. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:  
Helyben negyedévre 8 pengő.  
Vidékre negyedévre 8 pengő.

## Demagógia.

A Csonka Bácska június 18-iki száma közli, hogy a miniszterelnökség megvonta tőle a politikai jelleget. A városban ez senkit meg nem lepett, de általános volt a fejfogás, hogy valamivel korábban kellett volna a dolgnak megtörténni.

Egyébként a Csonka Bácska nem tagadta meg régi természetét s ha már nem űzhet demagógiát nyíltan, megteszi burkoltan.

Vastag betűkkel hozza a vezércikk helyén, hogy a Magyar Nemzeti Bank feleremelte a kamatlábat. Ezzel, valamint a lap további közleményeivel az elégedetlenséget akarja szítani.

Számít a közönség tájékoztatására pénzügyi dolgokban s olybá tünteti fel a dolgot, mintha a Magyar Nemzeti Bank halálos csapást akarna mérni ezzel az ügyis nehéz hitelviszonyainkra.

Nem tudjuk eldönteni, az abszolút tájékoztatlanok nagyobb-e vagy a rosszakarat, egy azonban bizonyos, hogy a kamatlábra vonatkozó közleményből teljesen hiányzik a tárgyilagosság.

Első sorban tény, hogy a hitelviszonyokra nem kedvező a kamatláb átmeneti emelése sem, de egészen kétségtelen, hogy erről a kormány tehet legkevésbé, mert ha tehetné — semmi esetre sem járult volna hozzá a kamatláb emeléséhez — éppen választás előtt.

Minden kisgyerek tudja, hogy a buza ára a chikagói tőzsde után igazodik világszerte, minden kissé olvasott ember tudja, hogy a pénz értékét Zürichből, Londonból, Párisból és Newyorkból irányilják.

Mi szoros pénzügyi vonatkozásban állunk Ausztriával, Németországgal s ha a pénzpiac kedvezőtlenül reagál a németországi és ausztriai eseményekre, akkor nekünk azokkal együtt kell szenvednünk.

A német és különösen az osztrák pénzügyi viszonyok romlása, a kormány bukása s illetve helyzetének bizonytalansága,

megriasztotta a pénzpiacot, a külföldi tőkék kiszivárgása megkezdődött s ezt csak úgy tudta a német és osztrák kormány ellensúlyozni, hogy a bank kamatlábat feleremelte s ez által a tőkék kivonulását megakadályozta.

Annál a szoros pénzügyi kapcsolatnál fogva, melyben mi a szomszéd osztrák és német államokkal élünk, természetesen, hogy a mi pénzügyi acunk is rögtön felfigyelt a német-osztrák eseményekre s a Magyar Nemzeti Bank

— anélkül, hogy Csonka Bácska véleményét kikérte volna — feleremelte a kamatlábat, mert ellensúlyozni a nálunk levő tőke kimentésére oda, ahol több kamatot fizetnek s óriási pénzügyi feszültség, katasztrofális pénzügyi hiány állott volna elő.

A tudatlanok és tájékozatlanok előtt izgathat a Csonka Bácska a kamatláb emelésével — a józanul gondolkodó, értelmes emberek tudják, hogy a pénznek külön törvényei vannak, melyet is-

merni, melyhez alkalmazkodni kell s amelyet nem a kormány pillanatnyi politikai érdekei irányítanak.

A Magyar Nemzeti Bank élén Európa egyik legnagyobb pénzügyi szaktekin-télye: Popovits Sándor kormányzó áll, s ha e nehéz időkben a kamatlábat emelte, azt kétségtelenül az ország érdekében tette, éppen ezért a kamatláb emelését bárkinek a rovására írni — nem egyéb demagógiánál.

## A kettős ajánlási aláírásokról kiadott belügyminiszteri rendelet a választások tisztaságának biztosítását célozza.

A választásokkal kapcsolatban számos tendenciózus hírt terjesztettek el, hogy az ajánlások kezeléséről és értelmezéséről új rendeletet adott ki a belügyminiszter. A kommentárokkal egyidőben nyilatkozott Sztranyavszky belügyi államtitkár és a „kettős ajánlások” kérdésével kapcsolatban a következőket mondotta:

„Valóban az, mintha a belügyminiszter a választási törvény bármely intézkedését bizalmas rendelettel megváltoztatta volna.

A belügyminiszter, akinek nemesak joga, de kötelessége is annak ellenőrzése, hogy a törvények rendelkezései azok szellemének megfelelően hajtassanak végre, nem adott ki, de nem is adhatott ki a választótörvényvel ellentétben álló rendeletet, amely a választási biztosok által is követendő volna, akiknek minden befolyástól mentes választási biztos ténykedését már maga a bírói függetlenség is körülhatárolja.

A belügyminiszternek joga és kötelessége a választások tisztasága, valamint afölött való őrködés, hogy a választójogi törvény szelleme és minden rendelkezése hiánytalanul érvényesüljön a gyakorlatban is. Ennek a kötelességének teszeteget akkor, amikor az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1925. évi XXVI. t.-c. 6. szakaszának 9. pontjában foglalt ama rendelkezésnek, hogy „minden választó csak egy ajánlásban vehet részt, esetleges kijátszása ellen a törvény szellemének és a választási eljárás tisztaságának biztosítása céljából az igazságügyminiszterhez átiratot intézett, hogy bizonyos irányokból kiindulva, „a törvény végrehajtásának kijátszását célzó kísér-

letek már eleve lehetetlenné tessenek.”

Hírek terjedtek el ugyanis olyan kísérletről, hogy a választójogi törvény kijátszható és a választás megejtése meghiúsítható lehet azáltal, hogy nem törődve a kormány tiltó és kihágást statuáló rendelkezésével, az érvényes szavazati joggal bíró választópolgárok egy részével vagy többségével az ajánlási ivateket ismételtelen vagy többször is aláírhatják abban a reményben, hogy ezen többszörös aláírások alapján a választási biztos, vagy a választási bizottság valamennyi aláírást érvényteleníti és ezáltal egyik jelölt sem szerevén meg a törvény által előírt számú aláírásokat, a választást nem lehet megtartani.

Mint hogy a választójogi törvény semmiféle olyan rendelkezést nem tartalmaz, „hogya valamely szavazati joggal bíró egyén két vagy több ajánlási ivatek aláírását mind a két ivről törölni kell,” ellenben

a 62. §. 9. pontjában világosan kimondja, hogy minden választó egy ajánlásban vehet részt, ennélfogva a törvény szelleméből logikusan következik, hogy minden választónak, aki ajánlási jogával élni kíván, egy érvényes ajánlata lehet.

Ha a választási biztos, illetőleg a lajstromos kerületekben a választási bizottság elé mégis olyan ajánlási ivatek kerülnek, amelyekben a tiltó rendelkezés ellenére egy ajánló neve többször szerepel, az előbb említett szervek joga és kötelessége annak megállapítása, hogy az aláírások közül melyiket fogadja el érvényesnek.

„A belügyminiszternek az igazságügyminiszter előtt kifejezésre juttatott álláspontja tehát azt a célt szolgálta, hogy a választási eljárás biztosítottassék” és a fentemlített módon tervbevetett kísérletekkel szemben a választójogi törvény szelleme és kitűzött célja minél hatékonyabban érvényesüljön.”

## Az ellenzéki kortesek utcai terrorja egy botrányos és véres tettlegességgé fajult tegnap este.

A sötétben megtámadták Tumbász Józsefet és véresre verték

Az ellentáborban álló Lebach Oszkár kortesei szoktak a választási erőszakosságról beszélni, az ő részükön lett agitációs eszköz, vélt jogtalanságok hangoz-

tatása. Most aztán éppen az ő részükön olyan minősíthetetlenül durva és erőszakoskodás, sőt tettes vereség történt egy sötét, elhagyatott utcában,

amely azt igazolja, hogy a terror és az erőszak, Baján kizárólag a terrortól származó ellenzék részéről történik.

Szerdán este a Hönig-féle vendéglőben tartózkodott Tumbász József nyugalmazott máv-ellenőr. Ismerőseitől elbuesuzva békésen hazafelé indult a Szegedi utcában. Alig ment azonban néhány lépést, a sötétből hangos emberek támadtak rá és minősíthetetlen durva szavakkal becsmerélték. Tumbász József tiltakozott az utcai utonállás miatt és tovább akart menni, mire az egyik támadója rákiáltott és megfenyegette:

— Majd megmutatjuk mi, hogy kell elbánni a Walko párt embereivel.

Tumbász felügyelő most már tudja, hogy honnan fúj a szél. Az utcai támadók Leibach-párti kortesok voltak, akiket azonban nem tudott felismerni a vaksótét utcában. Ki akarta kerülni a zajos és botrányos jelenet további folytatását, de ez nem sikerült az egyedül lévő védtelen embernek. Az egyik támadója egy tompa sulyos tárggyal a vállára ütött, majd a fejére is kapott egy sulytást. Védekezni

próbált, de erre a másik utcai verekedő is rátámadt és olyan hevesen ütött feléje, hogy a nyugdíjas vasutas bal füle végig hasadt és erősen vérezni kezdett. Tumbász József szorongatott helyzetében hangosan segítségért kiáltott, mire a gyáva utcai verekedők a sötétség leple alatt hamarosan elpárologtak.

Az őrszemes rendőr a verekedés színhelyére érkezett és a sulyos sebéről vérző Tumbász Józsefet eltámogatta az első telefon állomásig. Ott felhívta a metóket, akik néhány perc múlva meg is érkeztek és a kórházba szállították a sulyos fülsebtől nagy fájdalmat érző vasuti tisztviselőt. A kórházban gondosan bekötötték a sebeit. Tumbász József a kellemetlen esti kaland után vérző sebei a kórházból haza ment lakására.

Ez a esütőtörök esti véres verekedés megbotrányoztató és visszatartó képet nyújt a terrort emlegető ellenzéki párt főkezesített korteseinek eljárásáról és magaviseletéről. A békét és nyugalmat kívánó polgárság nagyon elítéli ezt az éjszakai botrányt.

## Polgártársak! A Független Magyarország marad a régi! Éljen Walko!

### Egy százholdas baracscai birtok árverésére nem akadt vevő.

A bankok maguk tartották meg a szétparcellázott birtokot.

Kedden délelőtt egy szomorú aktus ment végbe Nagybaracska. Elárvereztek egy 117 holdas földbirtokot. Prima jó földet. És jellemző a mai rendkívüli sulyos gazdasági helyzetre, jóformán vevő sem akadt, minek folytán a földre hitelt nyújtó bankok voltak kénytelenek licitálni és ígérni, hogy ilyenformán megvegyék azt a földet, amitől követelésük van.

A 117 holdas birtok Nagy István tulajdona volt egy szép tanyaépülettel együtt. Nagy István jómódu gazda hírében állott. Nemrég azonban terménykereskedésbe kezdett, amihez nem volt elég forgótőkéje és ezért különféle bankokhoz fordult kölcsönért. Addig tartott az üzlet, míg árverés nem lett a vége. Nagy István is elmondhatta a nőtával, hogy — „elvitte a váltó, elvitte a kamat...”

Az első árverési végrehajtást a Pesti Hazai Első Takarékpénztár kérte, aztán megindult a lavina, amelyet nem lehetett föl-

tartóztatni. Nagy István hiába reménykedett az ötösbizottság segítő közlésében, az árverést a teljes anyagi romlást nem lehetett már megállítani.

A bankhitelezők követelésük arányában parcellákra osztották a 117 hold birtokot és valósággal megvásárolták saját követelésüket, mert az árverésen még csak komolyan érdeklődő vevő sem jelent meg. Ugy látszik a hajdan tejjel-mézszel folyó Bácskában nem akarnak földet venni a gazdák.

Jellemző, hogy egy parcellára amelynek a kikikiáltási ára 26 ezer 506 pengő volt, onként kiáltott 30 ezer 710 pengőt az egyik jánevű bajai pénzintézet, hogy az általa kihelyezett összeg elszámolásánál ne kelljen veszteséget elkönyvelnie. Általában az árverező bankok egymás között négyzetegyenként 70 filléres áron vették-osztották szét a nagybaracscai birtokot, amivel maguk sem tudják, hogy egyelőre mit csináljanak.

## Mi tehát az igazság?

Fejlődött-e Baja? Mibe került a fejlődés?

Ezt nem mi kérdezzük, hanem június 13-iki számában tisztelt lapársunk a Csonka Bácska.

Az általa feltett kérdésre mind-

járt maga felel megállapítván, hogy Baja város alig fejlődött, háztartása pedig nem erősödött!

Hát bizony a felelet: „szekunda” s a szegény Csonka

Bácska az érettségi vizsgán az ilyen feleletekkel csunyán meg fog bukni.

Az, hogy a Csonka Bácska nem tud az Országos Központi Statisztikai Hivatal megállapításáról, hogy a legutóbbi évtizedekben a magyar városok között Baja fejlődése egyike a legszámottevőbbnek, az még hagyján. Azt is meg lehet neki beszélni, hogy nem vette még tudomásul, hogy a belügyminisztérium Baja költségvetését mintaszerűnek ismerte el s a legelőkelőbb fővárosi pénzüzetek a város gazdálkodását reálisnak és teljes bizalmat érdemlőnek tartják.

De az már talán mégis tulajdonságos „tájékozatlanság”, amikor ezt állítja, hogy a városnak 16 ezer holdnyi ingatlana van! Hát szabad tollat fogni a kezé-

be annak, aki a város dolgaival ennyire nincsen tisztában? Hát nem lebecsülése a saját olvasó közönségének, hogy a Csonka Bácska ilyen kézzel fogható „merészségeket” állít?

Hát bizony a felelet nem is szekunda, hanem ötös. Ilyen felelettel nem az érettségire, de még az elemi magasabb osztályokban is meg kellene bukni.

Azt ugyanis illik minden közüggel foglalkozó polgárnak tudnia, hogy a város határa ma felül van a 33.000 holdon, viszont a város ingatlana — a földbirtokreform következtében — jóval alatta van a 4.000 holdnak.

Kíváncsian várjuk, hogyan fogja a Csonka Bácska ezt a kis „tévedést” kimagyarázni?

## Musszolini erélyes nyilatkozattal világitotta meg a Vatikánnal támadt konfliktus hátterét.

Musszolini interjú adott egy francia hírlapíróknak az állam és egyház konfliktusáról, amely még távolról sem simult el. Azt mondta többek között, hogy az Actio Cattolica egyenes leszármazottja a Popolari mozgalomnak, amely titokban áskálódott a fasista uralom ellen és mikor a katolikus egyház olaszországi ifjúsági szervezetekben merészen kezdett dolgozni a fasiszmus megdöntésére, elment az első komoly intelme a Vatikánhoz.

Nem használt a figyelmeztetés, tehát belenyultam a darázs-fészekbe — mondotta Mussolini. — Azok a villongások és összetűzések, amelyek miatt a szentszék az egész világot elárasztja panaszokkal, jelentéktelenek voltak: egyetemi hallgatók és középiskolai diákok tüntettek, de a fasiszta kormány

erős kézzel helyreállította a rendet.

Igenis, kell vallásnak lennie az országban és ebben a papok az urak, minden egyéb azonban politika, ami az én dolgom és senkit sem engedlek beleszólni. Nem fogom túrni, hogy bárki is olyasmibe avatkozzék, ami állami ügy. Mindent az államért, semmit az állam megkerülésével, még kevésbé az állam ellen, — mondotta erélyes hangon a Duce s így végezte szavait:

— A gyermek az iskolás kortól kezdve az államé, itt osztokodásról szó sem lehet.

## Kinek panasza van: ott a pártiroda.

### Gróf Zichy János a választóközönség támogatását kérte dr. Artinger Imre részére.

Tegnap délelőttön a regőcei kerület máris igen népszerű jelelője nagy hallgatóság előtt mondta el beszédét, melyre igen nagy számban látogattak el a szomszédos községek érdeklődői is.

Artinger nagyszerű szónok és pompás gondolkodó, aki mindenben rászolgál a választókerület eddig már is megnyilvánuló nagy bizalmára, de akinek jövő politikai jelentőségére mutat az a levél is, melyet gróf Zichy János intézett a kerület választóihoz, melyből érezhető, hogy Artinger a jövő embere, akire a mai nehéz időkben, a jövő utjának megtalálásában egyaránt nagy feladatok várnak.

Artinger Imre dr. tisztelt barátom programbeszédé alkalomával a regőcei kerület nagyra-becsült Választó Közönsége előtt személyesen is meg kívánnék jelenni, hogy az elnökletem alatt álló párt hivatalos jelöltjét Artinger Imre dr.-t az élőszó közvetlenségével is legmelegebben

bizalmukba ajánljam és őszinte szeretettel Önök előtt támogatásam.

De mert akaratom ellenére bekövetkezhetik, hogy a rövid időre szabott választási harc alatt az események torlódása folytán esetleg személyesen Önök előtt meg nem jelenhetnék, kénytelen vagyok egyelőre írásban biztosítani Önöket arról, hogy ha alkotmányos jogaik gyakorlása során választásuk Artinger Imrere fog esni, nevezettnek személyében az érdemes regőcei választókerület rendkívül értékes, komoly, tapasztalt, szilárd jellemű, önzetlen és melegszívű olyan képviselőhöz jut, aki megcsontot hazánk országgyűlésének képviselőházában érdemes munkát fog kifejteni s egyben szülőföldjének és választókerületének is díszére fog válni.

A megcsontot hazánkra sulyosodó komoly idők és a nehéz gazdasági viszonyok még egyre tornyosuló felhői nagy feladatokat rónak a vezetésem

ÉLJEN

# Dr. Walko Lajos

képviselőjelöltünk.

alatt levő pártra s annak minden egyes tagjától a legnagyobb mértékben felfokozott, önzetlen, kitartó munkát igényelnek.

De a felelősség nagy része a választóközönségre is áthárul, mert annak kezébe van letéve, hogy komoly megfontolással lehetővé tegye a köz érdemes, önzetlen rátermett munkásainak a magyar haza ujjaépítésében való hathatós és eredményes közreműködését.

Addig is míg — remélem — személyesen is megjelenhetek körülük, vegyék szeretettel fontolóra szavaimat és meg fognak győződni, arról, hogy midőn Artinger Imre dr.-t ajánlom, csak valóban érdemes és értékes szülöttjük mellett emelem fel pártoló szavaimat.

Hazafias üdvözlettel  
Gróf Zichy János sk.

## A sinek közé rekedt szénássze- ker majdnem kisiklasztotta a fumei gyorsvonatot.

Sok bajai utas is volt a vonaton.

Majdnem végzetes szerencsétlenség történt csütörtök délelőtt 10 órakor az Eresi és Iváncsa-Ferenemajor között robogó 1200-as számú gyorsvonattal, amelyen számos bajai utas utazott. Amidőn a gyorsvonat a 21. A. számú őrházhoz közeledett, a kanyar után jövő úkereszteződésben egy ott rekedt szénásszekeket teljes erővel elgázolt. Az összeütközés olyan heves volt, hogy a mozdony egy pillanat alatt kiröpítette a sinek közül az ott rekedt szénásszekeket, a kocsiba fogott két lovat pedig véres huscafutokra tépte a mozdony.

Az összeütközés után azonnal megállt a fékezésben lévő vonat és a közönség riadtan szállt le a szerencsétlenség okát megtudni.

Kiderült, hogy a szénásszekeket tulajdonosa Novák József eresii gazdálkodó, aki feleségével együtt a kocsin ült s midőn a kocsit a vasúti átjáróhoz érkezett, a két első kerék olyan szerencsétlenül bele szorult a sinek közé, hogy a legnagyobb

erőfeszítéssel sem lehetett a szénával megterhelt kocsit kirántani a veszedelmes helyzetből. A közelben tartózkodó pályáőr észre vette a nyílt pályán támadt akadályt és segíteni próbált a kocsit eltávolításában. Ekkor azonban jelentkezett a teljes menetsebességgel közeledő gyorsvonat.

A pályáőr, hogy figyelmeztesse a mozdonyvezetőt a veszedelemre, a vonat elé szaladt, de csak 100 méterre tudott eljutni. Ott a sinekre helyezte a figyelmeztető riasztó dinamitpatronokat. Azok fel is robbantak a gyorsvonat kerekei alatt. A mozdonyvezető fékezett is, de a gázolást és az összeütközést már nem lehetett elkerülni. Szerencsére emberéletben nem esett kár és szerencse az is, hogy a kocsin lévő szénarakomány a töltés árkába zuhant. Mert ha a széna a sinek közé zuhan, akkor a vasúti szerelvény kisiklása biztosra vehető lett volna.

A vonat félórás késéssel ment tovább.

## Súlyos sebektől vérző öngyilkosjelöltre bukkantak a Flórakerti sinek mellett.

Csütörtök délután két óra tájban a Flóra kerti kettős vasúti sinek közelében egy arra járó asszony a gyalogjáró uton erősen vérző állapotban egy fiatal emberre akadt. Az asszony nagyon megijedt, mert nem tudta, hogy mi történhetett az ismeretlen fiatalemberrel. Annyi lélekjelenléte mégis volt, hogy az erősen vérző férfit elvonszolta a sinek közeléből és az egyik közeli ház mellé helyezte. Midőn látta, hogy a környékbeli lakosok közelednek, sietve eltávozott.

A környékbeli lakosok azonnal mentőkért telefonáltak, akik a mentőautón percek alatt a helyszínre érkeztek. Megállapították, hogy a mindkét karján

erősen vérző férfit Hofelner Nándornak hívják és foglalkozása eselédelhelyező. Az életűnt fiatalember öngyilkossági szándékkal egy borotvával felvágta kezének ütőereit és az elhagyatott helyen várta a teljes elvérzést. A mentők azonnal beszállították a kórházba, ahol vesztélyes sebeit bekötötték. Felgyógyulása várható. Az öngyilkosjelölt többszöri faggatásra sem volt hajlandó elárulni, hogy mi indította erre a cselekedetre.

**Kellő ember,  
kellő helyen,  
ez a jelmondatod  
legyen!**

## Vasuti szerelvényen siettek a tűzoltás- hoz a tűzoltók.

Csütörtökön délután fél 4 órakor tüzet jeleztek a vasúti hid irányából a szivattyúház telefontállomása. A tűzoltók a motorfeeszkendővel kivonultak, de csak a vasúti állomásig juthattak, mert kiderült, hogy a tűz autóval és a motoros feeszkendővel út hiányában hozzáférhetetlen. A tűz ugyanis a szivattyútelep közelében, a vasúti töltéshez közel keletkezett. Az ott felhalmozott szénaboglyák ismeretlen okból kigyulladtak és nagy lánggal égtek.

A tűzoltók a vasúti állomás vasúti tűzoltó szerelvényét vették igénybe és egy mozdonyral a helyszínre siettek. Ott az oldáshoz szükséges vizet, miután a Máv. szivattyú teleptől megtudták szerezni, egy órai megfeszített munka után lokalizálták a szénatüzet. A kár több száz pengő. Vizsgálat indult a rejtélyes szénatüzet okának felderítésére.

## HIREK.

**Pénztári órák a bajai pénzügyintézeteknél.** Az összes helybeli pénzügyintézetek az elmúlt évekhez hasonlóan ez évben is f. hó 20-tól, augusztus 31-ig bezárólag pénztárait csak d. e. tartják nyitva.

**Ötszáz halottja van az elsüllyedt francia gőzös katasztrófájának.** Saint-Nazairei jelentés szerint a Saint-Philibert hajó áldozatainak pontos számát mindeztideig nem lehetett megállapítani. Azoknak a kirándulóknak a száma, akik Noitmontienben a vihar miatt nem voltak hajlandók ismét hajóra szállni, nem több, mint huszonnyolc. A hajón állítólag igen nagyszámu hétesztendőnélküli gyermek volt, akiknek nem kellett jegyet váltani. Ilyen körülmények között attól lehet tartani, hogy az áldozatok száma sokkal több, mint első pillanatban gondolták. Valószínű, hogy a halottak száma eléri az ötszázat.

**Megkezdik a halasi postapalota építkezését.** Kiskunhalason a Gazdasági Bank melletti telken a postakincstár új és modern kétemeletes postapalota építését határozta el. Az építkezést még ebben a hónapban elkezdik és ezzel a halasi építőipar jelentékeny munkálalomhoz jut.

**Kecskemét tovább folytatja a földparcellázást.** Kecskemét hatalmas kiterjedésű földbirto-

kait parcellázás útján saját, törekvő gazdái között tervszerűen kiparcellázza, hogy tovább fejlessze az ottani világhírű gyümölcs és szőlőkultúrát. Az idei parcellázási program értelmében összesen 1599 holdat oszt szét a város 25-4 holdas részletekben.

**Piros nyelvek.** Nem a pünkösdi piros nyelvekre gondolunk, hanem azokra a haragot bűgató és ijedelmet okozó vörösen izzó lángokra, melyek ilyenkor 30 fokos melegben könnyen elharapóznak. Két helyről is hívták ki szombaton délután derék tűzoltóinkat. Mátéházáról, ahol a Kling-féle tanyán gyulladt ki a szalmakazlak és el is égett majdnem az egész. — A másik tüzeset a vasúti töltés mellett volt, ahol is, ugyilátszik, a változatosság kedvéért szénakazal gyulladt ki. Minthogy a tüzhöz férközni nem lehetett, a széna is elégett. Ugy látszik a tűznek mindegy — széna, vagy szalma. Nem válogatnak sajnos a piros nyelvek.

**Baleset.** Súlyos kimenetelű baleset történt tegnap Binder János hentes mester házában. Sajtár Lajos hentes segéd disznóforrázáshoz vizet készített, munka közben megcsuszott s oly szerencsétlenül esett a színtől gőzölgő vízzel telt teknőbe, hogy szinte egész testét leforázta. A mentők súlyos állapotban szállították a városi kórházba.

**Öngyilkosság.** Máté István bácsbokodi péksegéd mellé lőtte magát, Sérülése nem súlyos. A városi kórházban ápolják.

**A Csonka Bácska alapos hírei.** A Csonka Bácska június 17-iki számának második oldalán igen vastag betűkkel hirdeti, hogy nem sikerült megoldani a gabonaértékesítés problémáját. Nagyon alacsonyra értékelheti a Csonka Bácska a maga olvasóközönségét, ha ilyen özönvízelű hírekkel akarja félrevezetni. A londoni buzakonferencia híret közli ugyanis, ahol valóban nem sikerült a buzaértékesítést világviszonylatban rendezni, de hol van már a tavalyi hó, pedig ez a hó talán még a tavalyi hónál is régebb az újság hírszolgálatában. A valóság az, hogy az olasz és az osztrák kereskedelmi szerződés négy és fél millió magyar búzának elhelyezését biztosította s így a magyar gazdáknak nem kell a buzaértékesítés nehézségeitől tartani. Most már csak azt várjuk, hogy mikor kezd a Csoka Bácska a világháború idejéből híreket közölni?

Laptulajdonos:  
Dr. Bajai Ernő.

**Fürdő** ruhát  
köpenyt  
cipőt  
sapkát  
övet

legolcsóbban  
Fischer Pál R- T.  
Fenyvesi Aruház  
BAJA  
árusit!

# KOLLÁR A. könyvnyomdája

Eötvös-u 5.

Alapítási év: 1846.

Telefon: 379.

• ■ •

Vállal mindennemű nyomdai munkát

pontosan, izléses kivitelben,

előnyös áron.

• ■ •

**Könyvkötészet,**  
könyv-, zenemű- és papirkereskedés.

Hirdetések felvétele  
a Független Magyarország  
részére  
KOLLÁR A. könyvnyomda, Eötvös-u. 5.